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Mit is jelent az, hogy T-kit? Kétféle válasz is adható erre a 
kérdésre. Az elsô: „Training Kit” (magyarul: képzési csomag), 
melynek rövidítése T-kit. A második a szó hangzásával kap-
csolatos: a T-kit angol kiejtése hasonló a „Ticket” (jegy) 
szóéhoz. Utazásaink során jegyre van szükségünk. A borítón 
látható figura, Spiffy, vonatjeggyel a kezében útra kel, hogy új 
ismeretekhez jusson. A T-kit sorozat köteteit mindenki számára 
jól használható munkaeszköznek szánjuk. Pontosabban, 
ifjúságsegítôk és képzôk számára szeretnénk olyan elméleti 
és gyakorlati segédeszközt biztosítani, amelyet munkájuk és a 
fiataloknak tartott képzések során használhatnak.

A T-kit sorozat különbözô kulturális, szakmai és szervezeti hát-
térrel rendelkezô emberek egy éves közös munkájának ered-
ménye. Trénerek, civil szervezetek vezetôi és szakírók együttes 
munkájának eredményeként magas színvonalú kiadványok 
születtek, melyek a célcsoport szükségleteire összpontosítanak 
úgy, hogy figyelembe veszik az egyes témák Európa-szerte vál-
tozó megközelítési módjait. 

A T-kit sorozat az Európa Tanács és az Európai Bizott-
ság  között létrejött, az európai ifjúságsegítôk képzésével 
kapcsolatos együttmûködés egyik terméke. A két intézmény 
együttmûködése a T-kitek megjelentetésén kívül magában 
foglal még képzéseket, a Coyote magazin kiadását, és egy 
dinamikus internetes honlap mûködtetését. 

A www.training-youth.net címen megtalálhatók az 
együttmûködési programmal kapcsolatos aktuális információk 
(új kiadványok, felhívások képzési programokra, stb.), és elek-
tronikus formában letölthetôk a T-kit sorozat kötetei.
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A dokumentum nem feltétlenül tükrözi az Európai Bizottság vagy az Európa Tanács, a tagállamok vagy az intéz-
ményekkel együttmûködô szervezetek hivatalos véleményét.

Elôszó a magyar kiadáshoz

Kedves Olvasó!

Ma hazánkban is sokak számára ismerôsen csengenek azok a fogalmak, 
hogy képzés, képzô, tréning, tréner, facilitátor, nemformális oktatás.

A piaci szektorban megszokott képzési-fejlesztési gyakorlatok egyre 
inkább teret kapnak a civil és az állami szektorokban is. A civil 
szervezetek körében is mind népszerûbb az a módszertan, mely nem-
formális eszközökkel, a képzéseken keresztül megszerezhetô kompeten-
ciákat helyezi középpontba az iskolarendszerû módszerek helyett.

Különösen igaz ez a projektmenedzsment és szervezetmenedzsment 
ismeretekre, melyek nélkül sem a hazai, sem az Európai Unió forrásai 
nem elérhetôek, illetve a támogatott projektek nem megvalósíthatóak.

A képzés az egyik leghatékonyabb, és a legtöbb anyagi és egyéb erô-
forrást igénylô eszköz. Magyarországon talán a szükségesnél és lehet-
ségesnél kevesebben foglalkoznak képzôként a nemformális területtel 
a civil szektorban, ennek biztosan okai a szakirodalom, és a képzôk 
képzésének hiánya.

E kiadvány, mely az Európa Tanács és az Európai Unió együttmû-
ködésében született, segíthet az ifjúsági szervezetek és a fiatalokkal 
foglalkozók számára, hogy pontosabban értsék a formális és nem-
formális oktatás közötti különbséget és hasonlóságot, érzékenyebben 
válasszanak a célok függvényében a módszerek közül, jobban tudják 
kifejezni igényeiket és felmérni lehetôségeiket. Használhat a kép-
zôvé válásban, a gyakorlott képzôknek pedig, olyan segédanyagként 
szolgálhat, melyre ötlettárként, elméleti alapként tekinthetnek. Segít-
séget nyújt azoknak a szervezeteknek is, amelyek képzéseket terveznek, 
valósítnak meg, saját tagjaik sorából szeretnének képzôket „nevelni”. 
Elsôsorban ifjúsági és civil szervezetekkel kapcsolatos fejlesztéshez 
találhatók benne ismeretek, módszertanában követve az egyes képzések 
felépítését.

Tisztelettel kívánok jó munkát a feldolgozáshoz az ifjúsági területtel 
foglalkozó képzôknek, és képzéseket tervezôknek egyaránt!

Kátai Gábor
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